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この本の効果的な使い方
この『ジュニア予習シリーズ 演習問題集』は，基本内容の定着と応用力の育成を目

的とした問題集で，『ジュニア予習シリーズ』の各回に合わせて作られています。

①　各回のページ構成
基本問題＝各回で学習する基本的な問題をのせています。必ず解けるようにし
　　　　　ましょう。
演習問題＝やや難しい問題をのせてあります。基本問題をしっかり理解してか
　　　　　ら学習しましょう。演習問題の最後のページには，「ちょうせん」，
　　　　　「ちょっとブレイク」のコーナーがあります。時間に余裕あるとき
　　　　　に解いてみましょう。
チャレンジ＝５回ごと発展的な問題をのせてあります。

②　計算問題
　　　　巻末に計算問題を載せてあります。
③　要点のまとめ
　　　　各回の学習をまとめたものです。問題を解いて，わからないときに読みましょう。
④　解答と解説

　この本には解答とくわしい解説をのせてあります。問題に取り組んで，解き方
がわからないとき，解いたけどまちがえたときは，必ず解説を読んで確認してお
くことが大切です。

ジュニア予習シリーズ　演習問題集　算数　3年上 目次
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1　よう子さんは，１まい３０円の画用紙を５まい買いました。代
だい

金は何円
　になりますか。

2　ゆうすけ君
くん

は，毎日，本を読んでいます。１日に６０ページずつ読むこ
　とにすると，９日間では何ページ読むことになりますか。

3　田中君
くん

は，１まい４００円のハンカチを８まい買いました。代
だい

金は何円
　になりますか。

第1回 かけ算の筆算①

基 本 問 題
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第 1 回　倍数と約数

4　のり子さんは，１こ９０円のみかんを８こ買って，１０００円さつを１
　まい出してしはらいました。おつりは何円になりますか。

5　はじめ君
くん

は，１こ１５円のあめ玉を７こ買いました。代
だい

金は何円になり
　ますか。

6　しずかさんは，１こ５２円のみかんを６こ買いました。代
だい

金は何円にな
　りますか。

7　ある動
どうぶつ

物園の入園料
りょう

は，１人２４０円です。この動
どうぶつ

物園に６人で入ると，
　入園料

りょう

の合計は何円になりますか。

8　お母さんは，１こ７６８円のメロンを８こ買いました。代
だい

金は何円にな
　りますか。

第 1 回　かけ算の筆算①
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1　チョコレートを９ダース買いました。チョコレートは全
ぜん

部
ぶ

で何こありま
　すか。

2　かよさんは，１周
しゅう

４８０ｍある公園を５周
しゅう

走りました。かよさんは，何
　㎞何ｍ走りましたか。

3　たくや君
くん

は，１日５円ずつお金をためることにしました。１年間ためつ
　づけると，何円たまりますか。ただし，うるう年は考えないものとします。

4　さくらさんの学校の生徒
と

全
ぜんいん

員がならぶと３６人の列
れつ

が８列
れつ

できて，９列
れつ

　目だけ１０人になります。生徒
と

は全
ぜんいん

員で何人いますか。

演 習 問 題
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第 1 回　倍数と約数

　　　
　　　　右の図のように，おはじきをたてに７こ
　　　ずつ，横

よこ

に１２こずつ長方形の形にならべ
　　　ました。これについて，次の問

もんだい

題に答えま
　　　しょう。

　⑴　おはじきは全
ぜん

部
ぶ

で何こならんでいますか。

　⑵　いちばん外側
がわ

のひとまわりにならんでいるおはじきは何こですか。

・・・

・・・

・・・

・・・

・・・

・
・
・

・
・
・

・
・
・

・
・
・

７こ

１２こ

ちょっとブレイク

☆　式がなりたつように，□に４・５・６・７の数字を１回ずつ入れま
　しょう。　

・□＋□－□－□＝０
・□＋□－□－□＝２
・□＋□－□－□＝４
・□＋□＋□－□＝８　

Little

しき

第 1 回　かけ算の筆算①
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◇第１回　かけ算の筆算①◇

１　 2 けた×１けたの筆算

　 2 4 × 6 の計算を筆算でしなさい。

　　 2けた×１けたの筆算は次のようにします。

　①　一の位
く ら い

をたてにそろえる。
　②　一の位とのかけ算「六

ろ く

四
し

2 4 」をして，
　　一の位の 4を書き，十の位の 2はくり上げ
　　る。
　　（わすれないように小さく書いておこう。）
　③　十の位とのかけ算「六

ろ く

二
に

1 2 」をして，
　　②でくり上げた 2をたした（ 1 2 ＋ 2 ＝）
　　 1 4 の１を百の位に，4を十の位に書く。

2　 3 けた×１けたの筆算

　 2 6 5 × 4 の計算を筆算でしなさい。

　　 3けた×１けたの計算は次のようにします。

　　 4と一の位，十の位，百の位の数を順にかけていきます。

①　　　　 2 4
　　　×　　 6

②　　　　 2 4
　　　×　　 6
　　　　　　 4

③　　　　 2 4
　　　×　　 6
　　　　 1 4 4

2

①　　 2 6 5 　　　　　②　　 2 6 5 　　　　　③　　 2 6 5
　　×　　 4　　→　　　　×　　 4　　→　　　　×　　 4
　　　　　 0　　　　　　　　　 6 0 　　　　　　　 1 0 6 022
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◇第 2回　文章問題に挑戦①◇

１　何十，何百のかけ算

　１本 4 0 円のえんぴつを 6本買うと，代金は何円になりますか。

　　この問題の答えは，
　　　 4 0 × 6
　の計算をすればよいです。
　 4 0 は１ 0が 4こ集まった数ですから， 4 0 × 6 は，１ 0が，
　　　 4× 6＝ 2 4（こ）
　集まった数になります。したがって，求める答えは，
　　　 4 0 × 6 ＝ 2 4 0（円）

　　同じように，
　　　 4 0 0 × 6
　の計算は，１ 0 0 が 2 4 こ集まった数と考え
　られますから，
　　　 4 0 0 × 6 ＝ 2 4 0 0
　となります。

2　虫食い算

　右の筆算の□にあてはまる数を求めなさい。

　　 7の段で一の位が 8になるかけ算は，
　　　 7× 4＝ 2 8
　ですから，アは 4に決まります。イは，
　　　 7× 2＝１ 4
　より，（4＋ 2＝）6とわかります。したがって，ウは，
　　　 7× 3＝ 2 1
　より， 3になります。

　 4　　× 6＝ 2 4
　 4 0 　× 6＝ 2 4 0
　 4 0 0 × 6 ＝ 2 4 0 0

　　□ 2 □
×　　 　 7
　 2 2 □ 8

　　□ 2 □
×　　 　 7
　 2 2 □ 8

ア

イ

ウ



116

１　次の計算をしましょう。

　①　 3 6 ＋ 2 3 ＝　　　	 　　　②　 5 5 ＋ 2 4 ＝

　③　 4 2 ＋ 3 7 ＝　　　	 　　　④　 6 2 ＋ 2 8 ＝

　⑤　 2 9 ＋ 4 1 ＝　　　	 　　　⑥　 7 4 ＋ 2 6 ＝

　⑦　 5 6 － 4 6 ＝　　　	 　　　⑧　 5 8 － 2 7 ＝

　⑨　 4 9 － 1 7 ＝　　　	 　　　⑩　 7 2 － 3 2 ＝

　⑪　 6 5 － 4 9 ＝　　　	 　　　⑫　 8 0 － 5 4 ＝

2　次の計算をしましょう。

　①　 1 6 × 2 ＝　　　	 　　　②　 3 4 × 3 ＝

　③　 5 5 × 4 ＝　　　	 　　　④　 2 6 × 5 ＝

　⑤　 4 3 × 6 ＝　　　	 　　　⑥　 3 6 × 7 ＝

　⑦　 5 8 × 8 ＝　　　	 　　　⑧　 3 9 × 9 ＝

　⑨　 6 7 × 8 ＝　　　	 　　　⑩　 6 1 × 3 ＝

　⑪　 4 9 × 4 ＝　　　	 　　　⑫　 4 7 × 5 ＝

3　次の計算をしましょう。

　①　 1 1 7 × 2 ＝　　　	 　　　②　 3 1 7 × 3 ＝

　③　 2 5 4 × 4 ＝　　　	 　　　④　 2 7 3 × 5 ＝

　⑤　 1 9 4 × 6 ＝　　　	 　　　⑥　 5 0 9 × 7 ＝

　⑦　 4 7 2 × 8 ＝　　　	 　　　⑧　 3 9 3 × 9 ＝

　⑨　 6 4 7 × 8 ＝　　　	 　　　⑩　 2 7 4 × 3 ＝

　⑪　 4 1 9 × 4 ＝　　　	 　　　⑫　 3 4 6 × 5 ＝

■ 第１回 計 算 問 題 ■
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第 1 回　倍数と約数

１　次の計算をしましょう。

　①　 4 4 ＋ 4 7 ＝　　　	 　　　②　 4 5 ＋ 2 6 ＝

　③　 3 8 ＋ 1 9 ＝　　　	 　　　④　 2 2 ＋ 2 0 ＝

　⑤　 3 9 ＋ 4 5 ＝　　　	 　　　⑥　 1 3 ＋ 3 3 ＝

　⑦　 8 0 － 3 1 ＝　　　	 　　　⑧　 2 8 － 1 3 ＝

　⑨　 5 2 － 3 5 ＝　　　	 　　　⑩　 2 8 － 1 8 ＝

　⑪　 5 5 － 1 7 ＝　　　	 　　　⑫　 5 3 － 1 4 ＝

2　次の計算をしましょう。

　①　 3 4 × 6 ＝　　　	 　　　②　 2 3 × 4 ＝

　③　 5 5 × 8 ＝　　　	 　　　④　 4 5 × 9 ＝

　⑤　 4 3 × 6 ＝　　　	 　　　⑥　 3 6 × 7 ＝

　⑦　 6 9 × 6 ＝　　　	 　　　⑧　 3 8 × 7 ＝

　⑨　 7 4 × 2 ＝　　　	 　　　⑩　 5 8 × 3 ＝

　⑪　 3 7 × 5 ＝　　　	 　　　⑫　 6 6 × 6 ＝

3　次の計算をしましょう。

　①　 5 3 9 × 6 ＝　　　	 　　　②　 6 2 4 × 7 ＝

　③　 4 9 5 × 8 ＝　　　	 　　　④　 4 0 8 × 9 ＝

　⑤　 3 6 9 × 5 ＝　　　	 　　　⑥　 5 3 8 × 6 ＝

　⑦　 4 7 2 × 8 ＝　　　	 　　　⑧　 3 9 9 × 9 ＝

　⑨　 2 0 5 × 4 ＝　　　	 　　　⑩　 7 3 6 × 3 ＝

　⑪　 5 9 6 × 8 ＝　　　	 　　　⑫　 8 2 0 × 7 ＝

■ 第 2 回 計 算 問 題 ■


